

Медицина Кузнецка XIX века



В 1806 году с целью борьбы с инфекционными болезнями, с целью надзора за санитарным состоянием населенных мест и лечения инфекционных больных, в Кузнецк прибыл г. Павинский - один из первых медицинских работников - подлекарь, окончивший фельдшерскую школу. Он начал первым проводить вакцинацию от оспы.

И уже в 1821 году штат медицинских работников в городе состоял из лекаря, двух учеников и повивальной бабки. Возглавил

группу медиков первый гражданский лекарь, титулярный советник Яков Яроцкий.

В 1845 году акушерка Анна Фоминична Гриценко совместно с мужем, лекарем Николаем Семеновичем Гриценко, организуют и начинают оказывать медицинскую помощь роженицам и младенцам. В январе 1859 года медицинский штат

Кузнецка пополнился городовым врачом Василием Фальк, выпускником Московского университета.

В 1890 году штатный состав гражданской медицинской службы состоял из окружного врача с фельдшером, городского врача с учеником, ветеринарного врача и повивальных бабок. В округе медицинская помощь населению оказывалась сельским врачом с фельдшером, тремя ветеринарными фельдшерами, двумя участковыми лекарями и учениками, четырьмя повивальными бабками

и тремя оспопрививателями. Военная медицина представлена военным врачом и фельдшером при военном лазарете.

К концу 19 века, медицинское обслуживание в Кузнецке осуществляли два врача, один фельдшер, три повивальные бабки. При этом во всем кузнецком округе насчитывалось три врача, 25 фельдшеров и семь бабок.

Укомплектованность медицинскими кадрами в Кузнецке того времени считалась самой высокой по Томской губернии.

